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【讀卡科目請依規定畫卡，若有違反畫卡規定而影響讀卡作業之情事，一律扣總分五分。】 
一、 單選題：1~40 題，每題 2.5 分 
1. （  ）櫻錦將一棒形磁鐵靠近鐵釘使鐵釘磁化而具有磁性

，如附圖所示，請判斷此時鐵釘尖端的極性為何？ 

(A)N 極 (B)S 極 (C)可能為 N 極，也可能為 S 極 

(D)無法判斷。(習作) 

 
2. （  ）棒形磁鐵的周圍放置甲、乙、丙、丁四個羅盤（其

中黑色為 N 極、白色為 S 極），如附圖所示。在

受到棒形磁鐵的磁力作用下，請判斷哪一個羅盤磁

針的指向是正確的？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁

。(習作) 

 
3. （  ）如附圖，為了讓直流馬達能不停的轉動，必須要在

線圈每轉幾度時，改變輸入線圈的電流方向一次？ 

(A)90 (B)180 (C)270 (D)360。(習作) 

 
4. （  ）下列關於氣候變遷的敘述，何者正確？ (A)氣候變

遷專指人類活動對氣候的影響，不包括自然因素 

(B)氣候變遷為全球各地皆帶來增溫的現象 (C)目

前氣候變遷最主要的議題是全球暖化 (D)跨年前

後兩天大陸冷氣團大規模南下，全臺氣溫下探 10

℃以下，此現象屬於氣候變遷。(習作) 

5. （  ）帥哥之比較馬達和發電機的差異，下列敘述何者正

確？ (A)馬達是將動能轉換成電能的裝置 (B)馬

達是利用電磁感應原理設計的裝置 (C)發電機是

將動能轉換成電能的裝置 (D)發電機是利用電流

磁效應原理設計的裝置。(習作) 

6. （  ）如附圖所示，一粗銅線以細銅線懸吊，並通以電流

，然後將 U 形磁鐵沿著圖示虛線箭頭方向靠近粗

銅線，請判斷粗銅線會如何移動？ (A)向上 (B)

向下 (C)向東 (D)向西。(習作) 

 
7. （  ）波浪是一種海水上下起伏的運動，下列關於波浪的

敘述，請判斷何者正確？ (A)俗話說「無風不起

浪」，海面波浪全都是由於風吹造成 (B)發生海

底地震和火山活動時，海面不會受到影響 (C)颱

風靠近臺灣但尚未到達前，在臺灣海岸已可見該颱

風造成的波浪 (D)波浪在傳遞能量的同時，也會

把沿岸的漂流物帶到世界各地海岸。(習作) 

8. （  ）如附圖所示，將一 U 形磁鐵折斷成兩段時，請比較

這兩段的磁性，何項正確？ (A)兩段磁鐵的磁性

完全消失 (B)只有原先 U 形兩端保有磁性 (C)兩

段都是磁鐵，而甲處為 N 極，乙處為 S 極 (D)兩

段都是磁鐵，而甲處為 S 極，乙處為 N 極。(習作) 

 
9. （  ）下列關於因應氣候變遷所提出的「調適」策略，何

者錯誤？ (A)各國簽訂巴黎協議，協訂控制地球

氣溫的上升幅度 (B)「調適」是指採取適當的措

施，以降低氣候變遷帶來的衝擊 (C)夏季隨時留

意高溫資訊，積極做好準備，預防熱傷害 (D)設

置種子銀行，保留農作物的種原，延續生物多樣性

。(習作) 

10. （  ）如附圖，將一條導線彎成一 環狀，然後連接電源，

則電流通過環狀導線在圓心處造成的磁場方向為何

？ (A)垂直紙面向上 (B)垂直紙面向下 (C)向右 

(D)向左。(習作) 

 
11. （  ）根據臺灣附近表面洋流流向，請判斷下列哪一圖可

表示冬天臺灣附近的表面洋流？(習作) 

(A) (B)

  
(C) (D)

 
12. （  ）有甲、乙兩個電熱水壺，已知甲的電功率比乙小，

現在相同的電壓下，想將 1 公升的水由常溫加熱至

沸騰，則下列敘述何者正確？ (A) 甲較省電(B)乙

較省電 (C)甲較省時 (D)乙較省時。(1-1) 
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13. （  ）如附圖所示，甲、乙兩燒杯中都裝有 1 M 的 CuSO4

水溶液，試回答下列問題： 

 

圖中哪一個電極會有氣泡產生？ (A)a (B)b 

(C)c (D)d。(1-4) 

14. （    ）同上題，a、b、c、d 四個電極的質量變化何者正

確? (A)a 不變 (B)b 變重 (C)c 變輕 (D)d 變輕。  

(1-4) 

15. （  ）下列關於臺灣常見的災變天氣敘述，何者錯誤？ 

(A)五～六月，太平洋暖氣團勢力與大陸冷氣團相

當，形成梅雨 (B)颱風主要發生在七～九月，常

帶來強風、豪雨，甚至暴潮而引發災害 (C)冬季

寒流來襲，是受到強烈大陸冷氣團的影響 (D)臺

灣的年平均降雨量比世界平均值高，所以不容易發

生乾旱。(3-4) 

16. （  ）附圖為某日地面天氣簡圖，圖中甲、乙為兩個氣壓

系統。依據此圖判斷，下列敘述何者正確？ 

 
(A)此時臺灣北部天氣晴朗 (B)此時影響臺灣天氣

的鋒面為暖鋒 (C)依等壓線分布判斷，甲、乙皆

為高氣壓 (D)當甲增強時將發展成為颱風。(3-3) 

17. （  ）惠玲將一電磁鐵(如附圖)，在此電磁鐵內沿南北方向

水平懸掛一導線，並將導線接上電源，試回答下列

問題： 

 
若電磁鐵及水平導線都接通電源，則可見到水平導

線向哪一個方向移動？ (A)向東 (B)向西 (C)向

上 (D)向下。(2-4) 

18. （  ）建櫻利用鉛蓄電池作電源，並進行電解水的實驗，

圖為電解一段時間後的情形，下列答案何者正確

？  

 
(A) 電線甲端應接於鉛蓄電池的二氧化鉛          

(B) 乙試管中產生氧氣     (C) 鉛蓄電池放電後，

兩極質量皆變輕 (D)甲試管所收集的氣體具可燃

性。(1-4) 

19. （  ）沛誼在水平桌面上，將兩個相等長度的軟鐵棒以同

一條導線纏繞，如圖所示，甲軟鐵棒上的導線纏繞

的比乙軟鐵棒緊密。當按下開關 K 接通電流後，

甲、乙形成兩個電磁鐵，則下列對電磁鐵間磁力的

敘述何者正確？ (A)甲、乙相斥，甲的磁力小於

乙的磁力 (B)甲、乙相斥，甲的磁力大於乙的磁

力 (C)甲、乙相吸，甲的磁力大於乙的磁力 (D)

甲、乙相吸，甲的磁力小於乙的磁力。(習作) 

 
20. （  ） 佳蓉使用一有線吸塵器，其消耗功率為 600 W，現

使用該吸塵器 30 分鐘，則此吸塵器約用了多少度

的電能？ (A)18  (B) 2 (C) 0.6 (D) 0.3   度。(1-2) 

21. （  ） 如附圖所示，將一個螺旋形線圈前後分別放置甲、

乙兩根磁棒，則當按下開關後，甲、乙兩磁棒的移

動方式為何？ (A)甲向右移、乙向左移 (B)甲向

左移、乙向右移 (C)甲乙皆向右移 (D)甲乙皆向

左移。(2-4) 

 
22. （  ）毓嵐研究某日的地面天氣圖，依據圖中資料，下列

敘述何者正確？  

 
(A) 此鋒面通過前後，氣壓會先降後升(B)臺灣地區

正受強風豪雨威脅(C)未來幾天臺灣地區的氣溫會

升高(D)此種天氣型態通常發生在春末夏初(3-4) 
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23. （  ）毓榆觀察臺灣冬季時，附近海水表層溫度分布圖（

單位：℃）(如附圖)，則圖中何處是黑潮主流流經

的海域？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。(跨科) 

 

24. （  ）新仁將一條漆包線繞成線圈，再接上一個電阻 R 和

一個檢流計 G，如附圖所示。今將一磁棒移近線圈

，如何才會使檢流計上的指針偏轉角度變大？ 

(A)增加電阻 (B)增加每單位長度內的線圈的匝數 

(C)減緩磁棒移動的速度 (D)換一磁力較弱的磁棒

。(2-5) 

 
25. （  ）佳凰將實驗裝置如附圖，當電流通入長直導線時，

甲、乙、丙、丁為四個磁針，若不考慮地球磁場，

丁磁針的 N 極會指向何方？(2-2) 

   
(A)東方 (B)西方 (C) 北方 (D) 北偏西 (2-2) 

26. （  ）鳳珠根據下方附圖為棒狀磁鐵周圍的磁力線，則哪

兩點的磁場方向相同？(2-1) 

  
(A) B、D (B) C、E (C) A、E (D)G、F(2-1) 

27. （  ）樸樸判斷四顆不同規格的燈泡，分別是；                 

甲:110V/200W、  乙:110V/60W、  丙:220V/200W、  

丁:220V/120W； 若將四顆燈泡分別接在 110V 的電

壓上，若燈泡皆未燒壞，請問亮度最大者為何？

(A)甲  (B) 乙  (C)  丙 (D)丁 (1-2) 

28.  (    )  有關電解水的相關敘述，下列何者錯誤?   (A)實驗中

的氣體收集方法為排水集氣法  (B)加入氫氧化鈉的

目的為幫助導電 ( C )  正、負極的距離越近，產生

的氣泡越快 (D)使用直流或交流電源，皆可得到完

全相同的結果。 (1-4) 

29. （  ）姵瑄將一不具磁性的鐵釘彎成 U 形，然後纏繞漆包

線圈，並刮除漆包線兩引線端的絕緣漆，再將引線

端分別以導線連接電池與開關，如附圖所示。當按

下開關，線圈通有電流時，請判斷鐵釘兩端的磁性

為何？ (A)鐵釘具有磁性，右端為 N 極，左端為

S 極 (B)鐵釘具有磁性，右端為 S 極，左端為 N

極 (C)鐵釘具有磁性，但兩端的極性無法確定 

(D)由於鐵釘被彎成 U 形，所以不具有磁性。(習作) 

 
30. （  ）惠娟判斷甲、乙、丙三根相同的軟鐵棒分別環繞不

同圈數的線圈，或電路中連接不同電壓的電池組，

如附圖所示。下列關於軟鐵棒左端磁場強度的敘述

何者正確？(2-2) 

(甲)  (乙)     

(丙)   

(A) 甲＜乙＜丙 (B)甲＝乙＜丙 (C) 乙＞丙＞甲 

(D)甲＝丙＜乙(2-2) 

31. （  ）筱君比較市售電池大多是利用化學反應產生電能的

裝置，下列有關化學電池的敘述，何者錯誤？ 

(A)電池一定包含正極與負極 (B)在電池負極的電

子經由導線傳至正極 (C)在電池正極產生的陽離

子經由導線傳至負極 (D)電池中含有電解質溶液

，所以用完後應回收，不可隨意丟棄。(1-3) 

32. （  ）碧鈴想利用銅–銀電池將銅湯匙上鍍銀，有關電鍍

過程中的反應，下列何者正確？    (A)2 個銀片的質

量皆變輕 (B)電鍍液為藍色的硫酸銅水溶液，其

顏色不變 (C)銅–銀電池放電後，置放銅棒的燒

杯內，硫酸銅水溶液顏色變深  (D)銅–銀電池放電

時正極之反應式為 Cu2＋＋2e－→Cu (1-4) 

33. （  ）佩玲研究台灣附近海域的洋流，請問下列敘述何者

錯誤？ (A) 冬季時，台灣東部的洋流是由南向北

流  (B) 黑潮是因表面水流快速，且水質清澈，而

呈現深藍色(C)洋流的循環可調節地球能量的分布 

(D) 台灣捕烏魚的季節與南海海流有關。(跨科) 
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34. ( ) 淑鈺將一電子流由南向北水平射入一均勻的磁場中

，如附圖所示，則該電子流在磁場中受力的方向

為何？ (A) 向東 (B) 向西 (C)向上 (D) 向下

。(2-4) 

 

 

35.  (     )   智弘觀察以下不同時間的天氣圖，請問臺灣兩大 

主要降雨來源，是受哪兩個天氣系統影響？(3-4) 

(A)甲、乙 (B)乙、丙 (C)甲、丙 (D)乙、丁。 

甲      乙  

丙    丁  

 

36. (      )  淑美比較兩款市售掃地機器人的使用的電壓與電功

率。若 2 個掃地機器人皆正常使用 4 小時，甲、乙

掃地機器人的消耗電能為 X 甲度、X 乙度，則下列關

係式何者正確？ (A) X 甲=2X 乙 (B) X 甲=X 乙 (C)  

X 甲=4X 乙(D) 2X 甲=X 乙。(1-2) 

掃地機器人款式 甲 乙 

電壓(V) 110 220 

電功率(W) 96 96 

 

37. (      )  家豪分析有關北半球低、高氣壓之敘述，則下列敘

述何者正確？ 

選項 (A)垂直

氣流 

(B)氣流

方向 

(C)地面

氣流 

(D)天氣 

高氣壓 上升 順時針 流入 陰雨 

低氣壓 下沉 逆時針 流出 晴朗 

(3-2) 

 

 

38. （  ）下列何種方法，可使由南向北運動的質子束，偏向

東邊？  

(A)在質子束運動的路徑上加一個東向西的磁場 

(B)在質子束運動的路徑上加一個下而上的磁場 

(C)在質子束運動的路徑上加一個西向東的磁場 

(D) 在質子束運動的路徑上加一個上而下的磁場

(2-3) 

 

閱讀題 

氣候是一段時間(世界氣象組織定期為 30 年)內平均的大

氣狀況，變化緩慢。然於今短時間內， 影響氣候變化的人為

因素顯然超越自然因素(如太陽輻射變化、地球運行軌道變化

、火山噴發)等，帶來全球氣候快速變遷，衝擊地球環境。 

人類的行為影響氣候，主因增強了地球的溫室效應，

隨著加速化石燃料的大量使用、持續砍伐森林、開墾土地等

，導致大氣中保留更多地表的紅外線輻射，促使全球暖化越

演越烈，有些地區豪大雨、熱浪、乾旱等極端天氣頻頻發生

，嚴重衝擊生態系。請回答 39~40 題(跨科) 

39. (     ) 人類活動強化溫室效應，主因大氣中何種溫室氣體

所佔的質量比較多? (A) 甲烷(B)一氧化二氮 (C)六氟化

硫 (D)二氧化碳。 

40. (     )  一氧化二氮無色、無味，在常溫常壓下為氣態。它

會吸收地表輻射，也對人體的中樞神經有作用，常在

醫療上作為麻醉使用。根據上述介紹，可知一氧化二

氮會造成溫室效應，其原因可能是上述何種特性?  

(A)無色、無味 (B)會吸收地表輻射 (C)常溫常壓下

為氣態 (D)對人體的中樞神經有作用。 

   


